

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фатьянова Игоря Александровича «Концепция модернизации системы спортивной подготовки в марафонском беге», представленную на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Цель продемонстрировать высокие спортивные результаты была поставлена перед отечественными спортсменами с того момента как они смогли представлять интересы своей страны на соревнованиях международного уровня. Престиж и значимость побед на Олимпийских играх, на мировых и европейских чемпионатах многие десятилетия определяли направленность политики в сфере физической культуры и спорта. Государство всегда инвестировало ресурсы в достижение лидерства в мировом спорте и всегда боролось за статус великой спортивной державы. Задача быть конкурентоспособными на мировой арене не снята с повестки и на сегодняшний день, этот тезис находит свое подтверждение в основном стратегическом документе, определяющем политику в области спорта – «Стратегии развития физической культуры и спорта до 2030 года».

Актуальность исследования Фатьянова И.А. определяют: во-первых, государственная стратегия в области спорта и вытекающие из этого задачи по повышению уровня конкурентоспособности атлетов; во-вторых, необходимость грамотного научно-методического сопровождения процесса подготовки к бегу на марафонскую дистанцию.

Тема диссертационного исследования, несомненно, является актуальной, поскольку работа посвящена разработке и обоснованию концепции модернизации системы подготовки марафонцев. Формулировке основных положений концепции предшествовал, проведенный автором работы глубокий анализ современных тенденций конкурентной борьбы в марафонском беге. В работе раскрыто понятие конкурентоспособности, которое, по мнению автора, целесооб-

разно рассматривать в качестве системообразующего фактора системы подготовки марафонцев.

Теоретическая значимость проведенного исследования определяется тем, что теория и методика спортивной тренировки дополнена и углублена выводами и положениями диссертации, которые в полной мере учитывают уникальность исследуемой беговой дисциплины.

Практическая значимость исследования несомненна, автору удалось не просто установить проблемные компоненты в системе подготовки, но и предложить практико-ориентированные решения по их совершенствованию. По нашему мнению, существенным результатом проведенного исследования является разработанная технология формирования специфических перестроек структуры подготовленности спортсменов в фазе углубленной специализации и технология предсоревновательной подготовки марафонцев.

Автореферат демонстрирует внутреннее единство работы, свидетельствует о правильно выбранной исследовательской линии. Положения и выводы диссертационной работы достаточно аргументированы. Текст автореферата логически выстроен и соответствует обозначенным задачам, изложен в научном стиле, четким и лаконичным языком с соблюдением требований к его оформлению.

Автореферат и публикации автора, в том числе 21 статья в изданиях, включенных в перечень ВАК, отражают содержание и результаты исследования.

Заключение. Материал, представленный в автореферате, позволяет говорить о том, что работа Фатьянова Игоря Александровича является законченным научным трудом, выполненным самостоятельно, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (приказ Правительством РФ № 842 от 24.09.2013 г.). Считаю, что соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности

13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Профессор кафедры физической культуры и спортивных технологий
Института физической культуры и спорта
имени А.И. Тихонова, четырехкратного
олимпийского чемпиона, ФГБОУ ВО
«Ижевский государственный
технический университет», доктор
педагогических наук, профессор

И.Г. Гибадуллин

17 февраля 2022 г.

Подпись профессора Гибадуллина И.Г. заверяю :

*руководитель группы
управления кадрами*  *Ильина Делла И. 70.*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова»
Министерство науки и высшего образования

Адрес: 426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, д. 7.
Сайт организации: <http://inpo.istu.ru>
Контакты: (3412) 77-60-55
Эл. почта: info@istu.ru